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Ivan Frost

redaktør

Næste dead‐ line  20. november

Siden Sidst.
Nu er sæsonen på vandet ved at være slut, og vores vinteraktiviteter begynder.

Der er valg til nogle af udvalgene,  afriggerfesten, motorkursus, og så er der standeren der 
skal ned med efterfølgende Generalforsamlingen ‐ husk at melde jer til, og så 
”Hvad laver sejlerne” med loppemarked og underholdning.

Bågø Rundt blev lidt anderledes denne gang. Der var 31 både tilmeldt, det så lovende ud,
men vejret var ikke lige med os denne gang, for der kom kun 6 både i mål, inden sejladsen 
blev skudt af. Vi fik en god omtale i pressen, prøv at se på de to hjemmesider.
http://minbaad.dk/sejl/nyhed/archive/2011/25/september/article/melges‐24ere‐satte‐sig‐paa‐bogoe‐
rundt/

Den fra avisen viser nogle af Helges billeder fra Bågø Rundt.
http://www.fyens.dk/article/1935790:Assens‐‐Ingen‐vind‐‐men‐masser‐af‐marsvin

Der er også godt gang i optagningen af både, og der er kommet et nyt plankeværk ved 
kranen,  så det skulle være muligt, at flere kan spule bund. Der er kommet 
udvendige hylder på masteskuret, og der skulle komme tag over.

Svømningen starter 6. november, vi håber mange vil benytte sig af tilbuddet.
Næste klubblad kommer i december, og jeg vil prøve at få bladene til at passe bedre til de 
aktiviteter, der er i klubben. Så hvis der er noget, der skal omtales i januar, skal det med i 
decemberbladet, da der ikke udkommer noget blad i januar.
Referatet fra Generalforsamlingen er med i decemberbladet.

Valg til ASA . Side 04
Afriggerfest ! Side  05
Bågø Rund Side  08
Kapsejlads Side  09
Stander ned  Side  10
Generalforsamling Side  11
Svømning Side  13
Nyt fra Havnefogeden Side  14
Hvad laver sejlerne     Side  15
Motorkursus & Uddannelseud.  Side  16 & 17

Vinderen af Bågø Rundt

Indholdsfortegnelse.

http://minbaad.dk/sejl/nyhed/archive/2011/25/september/article/melges
http://www.fyens.dk/article/1935790:Assens


4. 

Fredag d. 14. oktober kl. 18.00 i
Assens Sejlklub

Til nye medlemmer kan jeg oplyse, at ASA er Assens sejlklubs 
aktivitetsudvalg.

Det er det udvalg, der arrangerer alle de sjove ting, der foregår i klubben, 
såsom fællesture, afriggerfest, hvad laver sejlerne om vinteren, 

fællesspisning, foredrag og meget mere.

For at alle disse arrangementer kan løbe af stablen kræver det nogle 
mennesker, der har lyst til at være med i dette arbejde. Det kunne måske 

være noget for dig. Vi har det rigtig sjovt, og det er også en god måde at lære 
nye sejlere at kende.

I ASA er vi i den situation at vi mangler en ny formand for udvalget, og nogle 
friske sejlere, som kan komme med nye input til nogle nye spændende 

aktiviteter, og aktivt tage del i de arrangementer som ASA afholder.

Vi holder ca. fire – fem møder om året, og vi hjælper hinanden i udvalget med 
arrangementerne bliver afholdt. Det er ikke nødvendigt at man hjælper til ved 

alle arrangementerne, hvis der er nogle friske sejlere der melder sig til 
udvalget, så vi bliver flere hænder.

Kunne det have din interesse, at blive medlem af et spændende udvalg i  
Assens Sejlklub afholder vi valg til ASA

Fredag d. 14. oktober kl. 18.00 i Assens Sejlklub

Er du forhindret denne aften kan du kontakte 
formand for ASA Conny Hansen på tlf. 64 71 30 63

På gensyn ASA



5. 

Døgnåbent ­hver dag ­ heleugen

Østergade 1. tlf.45125070 
5610 Assens 

KOM OG FÅ EN HYGGELIG AFTEN
MED SEJLERVENNER.

VI GENTAGER SIDSTE ÅRS STORE SUCCES
OG AFHOLDER ÅRETS AFRIGGERFEST

I KLUBHUSET.
LØRDAG D. 29 OKTOBER KL.18.00

PRIS 150 KR.
TILMELD JER TIL CONNY SENEST D.13 OKTOBER

PÅ MAIL: knud‐55@jubii.dk
ELLER TLF.64713063

HILSEN ASA.

mailto:55@jubii.dk


6. 

ANTI DIESEL PEST

Assens Bådcenter
Lystbådehavnen, 5610 Assens tlf.: 64711570



7. 

FUEL WATER REMOVER

Assens Bådcenter
Lystbådehavnen, 5610 Assens tlf.: 64711570

Dieselpest.
Der findes nogle produkter, som hjælper mod dieselpest.
Her er et par eksempler, og alt efter hvordan du vil bruge dem, er 
det en merpris som svinger mellem 0.33 kr. ­ 0.67 kr. og 2.15 kr.
pr. liter diesel.
Jeg har ikke prøvet dem endnu, men hvis du sejler i udlandet, må 
du være forberedt på, at du tanker biodiesel uden du er klar over 
det, eks. vis i Polen og Sverige,
men også hvis du er nød til at købe ved en tankstation.

Ivan Frost



8. 

Kapsejladsen blev nok ikke lige det, vi havde regnet med,
selv om  vejret var blevet meget bedre
med sol men også med næsten ingen vind.

Det indebar, at omtrent hele feltet blev samlet igen oppe nord for Bågø.
Her ventede  bådene på lidt vind, og da den endelig kom, gik det nogenlunde
ned til kosten ved Bastholm Hage.
Her kørte strøm og vind rundt med os, men efter vi passerede kosten 
gik det endeligt godt, med god vind mod Assens. Men tiden var ved at løbe 
ud, kun 6 både kom i mål ud af de 31 tilmeldte.
Med det vejr skulle man nok ikke havde valgt at udvide banen.
Vinderen blev en af de hurtige Melges 24 ”Fregatten Fyn”.
Det blev sen frokost i klubhuset, hvor stemningen dog ikke manglede på en 
sensommer lørdag med sol.
Præmieuddeling for sæsonen er jo altid festlig
med Ku­formanden som midtpunkt.



9. 

Gå ind på http://www.assens­sejlklub.dk/kapsejlads.htm
og se alle resultaterne.

Safir     D 179  Woodstock
101 D 126 Martha
BB 10m    D 82  Romance

Klubmesterskabet 4 sejladser
Polaris Drabant   D  78  Trim
L23 D 151Brunhilde
IF                                 Amarilla

Efterårets  resultat
Safir    D 179  Woodstock

101           D 126  Martha
Banner 33 D 29  Maja

Folkebåd      D 1103  Vi­to
L23   D 151 Brunhilde
Polaris Drabant  D 78  Trim

http://www.assens


10. 

Standersænkning,
generalforsamling og gule ærter.

I år er der standersænkning lørdag d. 12. november kl. 15.00
hvor vi håber at se rigtig mange af klubbens medlemmer –

sådan plejer det at være.

Efter standersænkningen og inden generalforsamlingen kl. 15.45 
er der tid til en forfriskning og lidt sejlersnak 
(Det vil være tilladt at brokke sig over vejret). 

Se generalforsamlingsindkaldelsen et andet sted i dette blad.

Efter generalforsamlingen er klubben vært ved en gang gule ærter. 
Tilmelding til spisningen skal ske senest mandag d. 7. november 

til Lizzi Plauborg på tlf. 64403921
eller pr. mail til arli@kabelmail.dk

Er dit forhold til gule ærter ikke det bedste, kan du få serveret en
anden ret. Husk at meddele dette ved tilmeldingen.

Bestyrelsen.

mailto:arli@kabelmail.dk


11. 

Ordinær generalforsamling 
i

Assens Sejlklub 
lørdag d. 12 november kl. 15.45

Hermed  indkaldes  til den årlige  generalforsamling, der  afholdes  i 
klubhuset.

Dagsorden ifølge vedtægterne § 8:
1.  Valg af dirigent.
2.  Formandens beretning for det forløbne år.
3.  Forelæggelse af det reviderede regnskab for det forløbne år til 

godkendelse,  samt  forelæggelse af budget  for det kommende 
år.

4.  Fastsættelse af kontingent og indmeldelsesgebyr.
5.  Behandling af eventuelt indkomne forslag, herunder eventuelt 
godkendelse af nye udvalg.
6.  Valg af formand (lige kalenderår).
7.  Valg af sekretær og suppleant for sekretær (lige kalenderår).
8.  Valg af næstformand (ulige kalenderår).
9.  Valg af kasserer og suppleant for kasserer (ulige kalenderår).
10. Godkendelse, eventuelt valg af formænd til specialudvalg, 

jvf. § 12.
11. Godkendelse, eventuelt valg af næstformænd til specialudvalg,

jvf. § 12.
12. Valg af formænd til generelle udvalg, jvf. § 12.
13. Valg af næstformænd til generelle udvalg, jvf. § 12.
14. Valg af 2 kritiske revisorer og 1 revisorsuppleant, jvf. § 14.
15. Eventuelt.

Forslag, der ønskes behandlet på den ordinære generalforsamling, skal 
fremsættes og motiveres skriftligt og være formanden i hænde senest 8 
dage før generalforsamlingen afholdes.

Foreningens medlemmer kan fra d. 7. november få tilsendt årets 
regnskab ved at henvende sig til kasserer Hans Kristian Mors,
tlf. 30 49 32 09  eller  askasserer@gmail.com

Bestyrelsen.

mailto:askasserer@gmail.com


12. 

Assens Marina  Næsvej 23 tlf. 64713271  5610 Assens

Åbningstider
Hverdage kl. 12 ­21
Lørdag – Søndag kl. 12 – 21

Strandrestaurant Willemoes

Assens Trælast
Sdr. Ringvej 25. tlf. 64713600

Tank

Tæt på Marinaen
Søndre Ringvej 10

tlf. 64 43 13 00 5610 Assens



13. 

Køb professionel maling 
direkte hos:

Østergade 89, 5610  Assens
Tlf.  64711875.
Åben 9 ­17, lørdage  9 ­ 12.

Søndag den 6. nov.  fra 10.00 til 11.00
Der er ingen svømning søndag den 13. november 

og vi slutter søndag den 18. december
men begynder igen 8. januar 2012

Kom og vær med der er plads til dig og din familie, 
så mød op til en forfriskende svømmetur og en

snak om hvordan sæsonen er gået.

i Tommerup svømmehal



14. 

Oktober 2011

Sidste år startede vi først med at løfte både op fra begyndelsen af oktober, da kranen 
ikke var klar før. I år vil der på samme tidspunkt allerede være løfte ca. 30 både op, så 
det er dejligt at starte det travle efterår med et lille forspring.

For de bådejere, der har svært ved at afse en hverdag til bådløft, vil følgende 
4 lørdage også kunne benyttes:    8/10   ,   22/10   ,   5/11   ,   19/11

Der er sat opslag på indersiden af den midterste dør i det røde masteskur, hvor man 
kan skrive sig på. Vi forventer at kunne klare max. 18 både pr. lørdag.

De både der vil ned og stå på campingpladsen, skal forvente at være klar til at komme i 
vandet allerede i starten af maj 2012, så vi ikke skal betale for vandet til hele 
campingpladsen, da der kun er et vandaflæsningssted.

Når der begynder at blive fyldt op med både på land, så parker sådan med bilen, at 
evt. frie pladser ikke bliver blokeret. Husk også at stiger skal være fastlåste, så 
tyveknægte ikke får for let spil, med at komme op i bådene. 

Vi er ved at få sat nogle ekstra mastehylder op på østsiden af det store masteskur, 
samt få bygget et halvtag udover. Dem der har master, som kan løftes på plads uden 
hejseværk, må gerne overveje at lægge deres maste der.

Husk at bom og spilerstage skal blive på båden, og hvis årsmærket ikke sidder på 
masten, så skal den forsynes med ejerens navn og tlf. nr. inden den lægges ind i et af 
masteskurene.    

Hvis nogle undrer sig over at det nye beskyttelsesrækværk ved kranen bugter sig lidt, 
så skyldes det ikke en forkert udslået tommestok, men at en kunstnerisk anlagt bådejer 
foreslog, at hegnet skulle have form som en bølge.

Der bliver som sædvanligt lukket for vandet på broerne, når den første nattefrost 
melder sig, og strømmen vil være lukket i december, januar og februar, med 
undtagelse af sidste weekend i hver måned.

Fra mandag den 26. september til fredag den 2. december vil marinakontoret kun have 
åben i hverdagene fra kl. 9 ­ 12. Vi vil dog ofte være at finde i marinaen indtil kl. 15. 

Venlig hilsen
Alex Hansen
Havnefoged

foto: frost
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Har du en hobby du dyrker om vinteren,
som du vil vise dine sejlervenner, så er det tid at tilmelde sig til  

Conny tlf. 64713063 eller mail: knud­55@jubii.dk
Vi ved der er rigtig mange spændende ting, lige fra arbejdende kunstmalere ­
modelbåde ­ kniplepiger ­ kræmmerbod og  nogle, der laver noget helt andet.

Så kom og vis det du interesserer dig for.
I år håber vi, at endnu flere vil møde op og vise lige netop hvad de går og 

sysler med uden for sejlsæsonen.

Der er også stumpemarked !! 
Har du ting og sager du ikke bruger, men er for gode til at kassere, eller nogle 

effekter du vil af med, så er her en mulighed.
Mød op ­ måske er der nogen der vil købe noget.

Men du skal tilmelde dig, for der er måske ikke plads nok.
KOM OG SE HVAD DU EVT. KAN BRUGE.

vi glæder os til at se rigtig mange af klubbens medlemmer
hilsen ASA

mailto:55@jubii.dk


16. 

Tømrerforretning A/S
Vestfyns

Løimarksvej 3 ­ 5610 Assens ­ Tlf. 64711909

www.vtf.dk    e­mail: vtf@vtf.dk     mobiltel f 

Har du et gammelt søkort 151?
Uddannelsesudvalget vil gerne overtage brugte søkort over Lillebælt, nordlig del ‐
altså kort 151. Det gør ikke noget, at der stadig er blyantsstreger på eller at de har 
fået nogle stænk fra regn eller sø. Og det gør ikke noget, at de ikke er ajourført.  Vi 
skal bruge dem til teoriaftenerne i vinterens løb og har første undervisningsaften den 
24. oktober.
Har du et sådan kort, som du kan undvære, og som du ikke har brugt som bogbind til 
mere kedelige bøger, så aflever det til et af udvalgets medlemmer:

Henrik Helle, Kirsten Stensgaard eller Helle Klenum
eller ring til Henrik og lav en aftale om aflevering.

Vi takker på forhånd. /uddannelsesudvalget.

Mandag den 24. oktober
holder uddannelsesudvalget informationsmøde om vinterens ”undervisning” og 
første kursusaften afvikles. Mødet og den første undervisningsaften er åbent for alle, 
der har lyst til at lære teorien til duelighedsbeviset eller som blot vil genopfriske det 
tidligere lærte.
Vinterens undervisning er tilrettelagt sådan, at kursisterne mødes ca. hver 3. uge, får 
noget teori og nogle opgaver at løse til næste gang. Disse opgaver gennemgås og der 
bliver suppleret med nyt stof. Undervisningsdagene fremgår af kalenderen på 
hjemmesiden og i klubhuset.

Datoer:
24.10.  – infomøde og første undervisningsaften
Undervisning :
14.11. 5.12. 
16.1. 6.2.  27.2.  19.3.  16.4. 

www.vtf.dk
mailto:vtf@vtf.dk
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Fyns marineservice vil i teori og praksis gennemgå bådens motor, så du 
bagefter ved hvor de forskellige ting sidder, hvordan man skifter olie­, 

kilerem­, kølevæske­, oliefilter­, vinter og forårs klargøring af bådens motor.
Gennemgang af motor installationen, udstødning, aksel/drev, kølevand og 

motorens opbygning.

Dagen begynder kl. 10 i klubhuset og slutter ca. kl. 16.00
Det vil være en god ide at tage tøj på der godt må blive lidt snavset, da du 

sikkert skal røre ved en motor. Ca. kl. 12.00  er der et par håndmadder

Det er koster 25,­ kr. at deltage, inkl. håndmadder og kaffe.

Tilmelding til  Henrik på mail  henrikhelle@live.dk eller tlf. 60601510
Tilmelding senest fredag den 29. oktober.

Ved flere tilmeldte end der er plads til i klubhuset/værkstedet, er det efter først 
til mølle princippet.

Hilsen  ASA

Lørdag den 5. november kl. 10
har vi den store glæde at kunne

indbyde til en dag om bådens motor.

Fyns­Marineservice  Næsvej 21  
5610 Assens  Tlf.: 50 73 41 02 

mailto:henrikhelle@live.dk
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Oktober November
L 1 T 1
S 2 O 2
M 3 T 3 Plimsollerne
T 4 F 4
O 5 Bestyrelsesmøde L 5 Motorkursus
T 6 Plimsollerne S 6 Svømning  10 ‐11
F 7 M 7
L 8 Strib har AS­ klubhus T 8
S 9 O 9
M 10 T 10 Plimsollerne
T 11 F 11
O 12 L 12
T 13 Plimsollerne S 13
F 14 Valg til ASA M 14 Uddannelseudv.
L 15 T 15
S 16 O 16
M 17 T 17 Plimsollerne
T 18 F 18
O 19 L 19 Hvad laver sejlerne !
T 20 Plimsollerne S 20 Svømning 10 ‐11
F 21 M 21
L 22 T 22
S 23 O 23
M 24 Uddannelseudv. info T 24 Plimsollerne
T 25 F 25
O 26 Bestyrelsesmøde L 26
T 27 Plimsollerne S 27 Svømning 10 ‐11
F 28 M 28
L 29 Afrigger fest T 29
S 30 O 30
M

Stander ned!
Generalforsamling

undervisning!



Optagning og isætning af både er  Assens A.M.B.A.
Så kontakt havnekontoret for nærmere.  64 71 35 80

NYTTIGE    OPLYSNINGER

Klubhuset:
Lizzi  Plauborg tlf.  26359915     arli@kabelmail.dk
Carsten Hansen tlf.  22741171  chulla@webspeed.dk
Reservation af klubhus:
Ivan Frost  tlf. 64 79 15 47 ivan.frost@mail.dk

Adresseændringer og indmeldelse: 
Hans Kristian  Mors  tlf.  30493209 askasserer@gmail.com
Tilknyttet sejlklubben:
Plimsollerne:  Niels Julsrud tlf. 64715006.  (G 63). 

Navigationsundervisning & Speedbådskørekort :
Henrik Helle  tlf.  60601510 henrikhelle@live.dk

Handicapmåler:
Bjarne Simonsen.  tlf. 22971750  bbsimonsen@gmail.com

Havnekontoret     tlf. 64 71 35 80 www.assens­marina.dk

Sejlklubbens adresse:  Næsvej 25, 5610 Assens

Klubhusets telefon:  64711465

Hjemmeside: www.assens­sejlklub.dk

Webmaster: Ivan Frost                                       ivan.frost@mail.dk

Klubblad
Redaktion: Ivan Frost (ansvarshavende)  tlf. 64 79 15 47

ivan.frost@mail.dk

mailto:arli@kabelmail.dk
mailto:chulla@webspeed.dk
mailto:ivan.frost@mail.dk
mailto:askasserer@gmail.com
mailto:henrikhelle@live.dk
mailto:bbsimonsen@gmail.com
www.assens
www.assens
mailto:ivan.frost@mail.dk
mailto:ivan.frost@mail.dk


Returneres ved varig adresseændring 

Afs: Assens Sejlklub 
c/o Hans Kristian Mors 
Årøvænget. 10  
5610 Assens  


